

# 讲座面对面 实践手拉手 路桥老同志推进红色基因传承



在台州市金清镇,老同志带领孩子们打卡红色教育基地。

本报记者 王杭晨 通讯员 王艺瑾

近日,记者走进台州市路桥区金清镇高升村海洋围垦文化纪念馆,鱼桶、油布衣等老物件映入眼帘,这些传统工具生动呈现村史村情和乡风民俗。

“波澜壮阔的围垦历史铸就了金清人民勤劳勇敢、团结协作、无私奉献的‘围垦精神’。”馆内,金清镇退休干部正带领孩子们了解“围垦精神”。

打卡红色地标、参与红色劳动、体验军事训练、共唱红色歌曲……在路桥区,“学党史知党情、老

少共走初心路”等形式多样的“红色之旅”活动受到孩子们欢迎。活动充分发挥纪念馆、教育基地等作用,既注重知识灌输,又加强情感培育,使传承红色基因教育更加丰富具体、形象生动。

近年来,路桥区组织老同志发挥自身优势,持之以恒开展青少年思政教育,推进红色基因传承。

在金清镇,一辆红色文旅专线巴士成为穿行在当地的“网红公交”。去年,金清镇盘活辖区内红色教育资源,以“学习党的二十大精神 凝聚新征程力量”为主题,开通红色文旅专线,将爱国主义教

育基地、军事遗址、历史纪念馆、文化展馆等红色教育基地串珠成链。

在峰江街道,在退休干部王锦荣的组织带动下,平均年龄70岁的戴大夫故居流动陪读团发展为平均年龄不到35岁的“星火宣讲团”。为深入学习贯彻党的二十大精神,近段时间,峰江街道“星火宣讲团”成员来到红色教育基地——戴大夫故居,分享党的二十大报告中“我最喜爱的一句话”,共谈感悟心得。

在路桥街道,“垦荒精神·五老说”宣讲会引导辖区青少年儿童学习垦荒历史,传承垦荒精神,帮助青少年树立远大理想,厚植爱党爱国情怀。

在蓬街镇,老同志们到学校开展“强国复兴有我”宣讲活动,让学生们从小铭记为中华民族谋复兴的初心和使命。截至目前,已开展主题宣讲30余场次。

路桥老同志通过红色讲座面对面、红色实践手拉手、红色培育心连心等活动,回顾自己的初心故事,激发青少年重温革命历史,学习先烈精神、传承红色基因,爱党、爱国、爱学习的热情。

## 海曙： 小卡片传递大爱心

本报讯(通讯员 钱怡丰)“奶奶,这是小区发的爱心卡,有事随时打电话。”日前,在宁波市海曙区南门街道郎官社区,社工小张将“爱心联系卡”逐一送至空巢、困难老人手中,并介绍联系卡用途。

连日来,海曙区民政局持续开展“网格每日一敲”行动,重点覆盖孤寡独居、行动不便的老年人等群体。在此基础上,南门街道制作“爱心联系卡”,印有值班社工、医生、民警、邻里志愿者联系方式,方便老人呼叫,社区及时提供帮助。

前几日,居住在郎官社区的张爷爷就通过“爱心联系卡”解决了一桩麻烦事。老人独居在家,突遇停电,借着手机灯光,他拨通了卡片上的电话求助。在了解情况后15分钟内,社区值班人员领着电工敲响了老人家门。

南门街道社事办相关负责人表示,街道成立“五包一”小组,24小时坚守岗位,以满足特殊老年群体在生活、就医、心理等方面的需求。截至目前,南门街道辖区11个社区共发放联系卡2200余张。

## 新昌： 春晖行动送温暖

浙江新闻客户端  
通讯员 石嘉浩 周赛儿

近日,绍兴市新昌县公安局城南派出所联合城南乡政府、城南志警、天姥义工、福安社工等爱心组织,看望慰问两位独居老人,送去米、油等物资。

这是“春晖行动·走遍城南”爱心行动的其中一个缩影。春晖行动由城南派出所与城南志警联合组织,确定一批独居(孤寡)老人、困难老人为帮扶对象,通过每周走访慰问、打扫卫生、修补房屋、清理道路、为老人过生日等方式提供帮助。自2020年以来,春晖行动已为200余名困难老人送去温暖。

春晖行动为每位老人建立“一人一档”,记录老人详细情况,服务更贴心;每位老人家中张贴爱心联系牌,留有联系民警、志警、村干部联系方式,老人有困难可第一时间联系。

# 养老保险待遇资格认证 手机“扫一扫”即可完成

本报讯(见习记者 乐美真)看镜头、眨下眼、左右转头……日前,家住杭州市拱墅区化纤社区的洪阿姨对着手机摄像头进行人脸识别,1分钟不到就在“浙里办”App上完成了养老保险待遇资格认证。

2月6日,记者从省人社部门获悉,浙江省2023年领取养老保险待遇资格认证工作正在开展。和往年一样,参保人员可在上次认证后的12个自然月内任意选择时间进行认证。

领取养老保险待遇资格认证主要是为了防止基本养老保险基金被冒领,保障基金安全。记者了解到,目前在我省,退休人员可以通过线上线下等多种方式完成资格认证。第一种是在“浙里办”App上进行人脸识别自助认证。此举不仅无需受限于地域,在办理时间上也更加灵活,参保人员可以随时

随地进行操作。第二种方式为社会化服务认证。社保经办机构委托社区(村)基层组织在开展文体娱乐活动、走访慰问、健康体检等服务时进行认证。另外,高龄老人或行动不便的特殊群体可以提出上门认证申请,社保经办机构提供上门认证服务。

此外,记者了解到还有一种数据共享认证方式,通过与公安、民政、医院、交通运输等部门进行数据共享来获取退休人员的情况,不需要本人进行任何操作,自动完成资格认证。“通过信息比对的方式尽量减少对老年人的打扰,但目前这种认证形式尚不能涵盖所有退休人群。”省社会保险和就业服务中心相关工作人员解释道。

据悉,为进一步实现寓认证于服务、寓认证于无形,下一步,浙江人社部门将积极运用大数据、人工

智能等信息技术,持续优化养老保险待遇资格认证的方式,为退休人员提供更加便捷化、人性化的服务。

/ 相关链接 /

## “浙里办”App认证操作步骤

- 1.打开浙里办App,首页搜索“浙里人社”,进入应用。
- 2.点击“社保待遇资格认证”或者“退休待遇资格认证”,进入认证页面。
- 3.进入认证页面,本人办理点击“本人认证”,自动获取本人信息;帮助他人办理,点击“帮助他人认证”,填写好需认证人员的姓名,身份证号码,进入人脸识别认证。
- 4.弹出“浙里办”请求刷脸认证,点击同意;进入人脸识别界面,刷脸认证。
- 5.认证完成。